

# П П А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 127 (3633)

ВТОРНИК,  
25 октября 1988 года

Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА  
РАБОТНИКОВ АГРОКОМПЛЕКСА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## Об итогах социалистического соревнования коллективов совхозов района за 9 месяцев 1988 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов совхозов, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза и бюро райкома ВЛКСМ ПОСТАВЛЯЮТ:

### В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

**Первое место** с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу Каменского совхоза (директор В. Я. Старчиков, секретарь парткома В. Д. Шапкин, председатель профкома Н. Д. Мордяшова, секретарь комитета ВЛКСМ Н. В. Софрыгина, главный зоотехник Л. М. Устинова), выполнившего план валовой надоя на 114 процентов, план производства привесов — на 114 процентов, сдавшему все молоко первым сортом. План сдачи мяса выполнен на 119 процентов, надой от коровы возрос к уровню прошлого года на 118 килограммов.

**Второе место** с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета,

### В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ

**Первое место** с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу совхоза имени XXV съезда КПСС (директор С. А. Павлов, секретарь парткома В. Д. Морозов, председатель профкома Н. А. Ахатова, секретарь

комитета ВЛКСМ П. Соколовский, начальник цеха овощеводства И. А. Лукашевич, начальник цеха кормопроизводства В. И. Киросов), выполнившего план урожайности картофеля на 119 процентов, урожайности зерна — на 76, корнеплодов — на 104,8, урожайности овощей — на 102 процента, заготовившему кормов на переводную голову скота 29,5 центнера кормовых единиц.

**Второе место** с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ — коллективу совхоза «Россия» (директор В. П. Братчиков, секретарь парткома А. И. Заимских, председатель профкома Г. П. Кочева, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Кунщиков, главный агроном Б. А. Соменов).

### В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

**Первое место** с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу Кисловского совхоза (директор Г. Е. Юкеев, секретарь парткома В. А. Казанцев, председатель профкома О. И. Карамова, секретарь комитета ВЛКСМ В. С. Шувалова, старший прораб И. Ю. Печерских), выполнившего план строительно-монтажных работ на 132 процента, хозспособом — на 187, план ввода жилья — на 100 процентов.

**Второе место** с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ — коллективу совхоза «Родина» (директор В. Н. Волошин, секретарь парткома А. В. Корняков, председатель профкома П. Г. Чабин, секретарь комитета ВЛКСМ Л. В. Анохина, старший прораб В. Г. Рева).

**Третье место** с вручением Почетной грамоты — коллективу совхоза «Россия» (директор В. П. Братчиков, секретарь парткома А. И. Заимских, председатель профкома Г. П. Кочева, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Кунщиков, старший прораб В. В. Куринев).

**ПРИМЕЧАНИЕ.** В списках руководителей совхозов имени XXV съезда КПСС и «Россия» указаны секретари парткомов, которые работали там до октября.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Трудно, но можно

Животноводы Соколовской фермы Колчеданского совхоза обязались нынче получить от каждой коровы по 3000 килограммов молока. Чтобы справиться с этим, до конца года они должны надойти еще 826 килограммов от коровы. Реально ли это? Среднемесячный удой тут составляет чуть более 230 килограммов, надо его иметь по 278 с лишним в месяц.

Если очень постараться, то годовые обязательства можно выполнить. Но работать для этого предстоит лучше, чем прежде. Ведь позади лето, месяц большого молока, впереди — зима с ее морозами, а

главное — с постоянными неурядицами в кормлении. Сейчас соколовские доярки получают от коровы по 7,2—7,4 килограмма молока. И в прошлом месяце среднесуточный надой тут был таким же. То есть роста продуктивности не наблюдается. А для того, чтобы выполнить задуманное, надо довести продуктивность каждой коровы до 9,3 килограмма в сутки, то есть увеличить ее на два килограмма. Только правильное содержание скота, рациональное кормление, тщательное соблюдение распорядка дня могут принести успех.

В. ИВАНОВ.

## Не жалели времени и сил

«Вести в эксплуатацию жилой дом, отработать на благоустройстве каждого по 16 часов». Так предусматривалось социалистическими обязательствами авторемонтного завода «Сельхозтехника».

Этот пункт выполнен, но какой ценой! Дом по улице Кирова сдан в июле. Строители треста «Уралалюминстрой» воювали его два года, но работы так и не завершили. В квартирах не были настелены полы, линолеум. Много недоделок санитарно-технического, электрооборудования. Рабочие завода знали, что придется самим устранять все недостатки. Да и потом новоселам все равно

приходится сразу ремонтировать квартиры, так уж лучше сразу сделать как нужно.

Еще заводу выделили часть квартир в строящемся доме по Свердловской улице. И там будущих новоселов ожидала масса работы. Им пришлось самим заливать бетон, конопатить швы, укреплять дверные косяки.

Трудились, в основном, будничные жильцы. На стройку приходили почти ежедневно, чтобы ускорить сдачу объектов. И отработал каждый не по 16 часов, как было намечено, а гораздо больше.

И. УЛЬЯНИНА.

## Всем миром осилили

В социалистических обязательствах коллектива хлебной базы № 65 записано: построить весы на участке № 2 к 1 августа.

Строительство велось хозспособом. В здании предусматривались еще бытовые и подсобные помещения. Кроме бригады наемных рабочих, объект возводили и все работники базы. Сложности заключались с поставкой стройматериалов. В планах заводов ЖБИ, силикатно-

го и других не были учтены дополнительные поставки на эту стройку.

Всем миром объект осилили. Весы, как и было записано в социалистических обязательствах, сдали к 1 августа. Открыть все помещение комплекса пока не можем из-за недоделок в электрооборудовании.

Н. БАСТРИКОВ,  
заместитель директора хлебной базы.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

### Выгодный партнер

Мы убедились, что мясо, произведенное в личных хозяйствах, обходится совхозу дешевле, чем выращенное в условиях фермы. Килограмм привеса в совхозе обходится по 2 рубля 60 копеек, а порой и больше, из личных же хозяйств покупаем скот по 2 рубля за килограмм.

Все объясняется просто. В совхозе на себестоимость ложатся амортизационные отчисления от эксплуатации скотопомещений, транспортные услуги, текущий ремонт, трудозатраты. В подсобном хозяйстве этого никто не считает, два рубля и все.

Мы это поняли, и нынче продали населению 270 голов молодняка крупного рогатого скота. Продавали дешево, по два рубля за килограмм живого веса. По такой же цене будем принимать и обратно. Тем хозяевам, которые заключили с совхозом договор на возврат выращенного скота, оказываем помощь в обеспечении кормами.

Г. ЮСУПОВ,  
директор совхоза «Маминно».



## ПОМОЖЕМ СВЕРДЛОВЧАНАМ В БЕДЕ

### Ведь сейчас войны нет

Все уральцы тяжело восприняли аварию на станции Свердловск — Сортировочный. Жительнице поселка Мартюш Агафье Петровне Харитоновой 86 лет, она близко к сердцу приняла это людское горе. Хотя ее пенсия и невелика, но Агафья Петровна перечислила в фонд пострадавших 25 рублей. «Ведь сейчас войны нет, за что же люди так пострадали», — вот ее слова.

О. СПИРИНА.

## СЕМЕНАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Нужно сказать, что очень многие хозяйства перекрыли задания по засылке картофеля. Если совхозы «Россия», Бродовской, имени XXV съезда КПСС, Кисловский и «Маминно» справились с ним на 100 процентов, то пиаровцы, колчеданцы, каменцы перевыполнили его, а в совхозе «Родина» при плане 500 на хранение засыпали 1270 тонн. И только в Травяном вместо 2500

## Нужна бдительность

тонн заложили 1700. Не придется ли им по весне изыскивать семена на стороне?

Впрочем, другие хозяйства тоже не застрахованы от этого. Да, запасы есть, в целом по району их на 562 тонны больше намечено. Но ведь количество было и в прошлом году. А качество? Многие, на-

верное, помнят, сколько гниль из картофеляхранилищ пришлось вывезти на свалку. В Пироговском совхозе, например, до 40 процентов от засыпанного. Много засыпано пораженных клубней. Поражения самые различные: черная ножка и фитофтора, мокрая гниль и сухая, бурая и кольцевая. Есть

клубни, поврежденные совковой. А колчеданцы, кисловцы и маминцы засыпали даже проросшие клубни. Их немного, всего 0,3 процента по району, но сколько это выйдет в тоннах!

Сложно будет сохранить картофель до весны. Но это необходимо. А вырывает тут только контроль

со стороны операторов хранилищ. Проверка показывает, что все клубни сегодня хранятся удовлетворительно, при наличии активной вентиляции, термометров, в оптимальном температурном режиме. Высокая бдительность — тот резерв, который поможет нам сохранить посевной материал.

Г. ТОКАРЕВА,  
начальник станции защиты растений.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ— В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 147

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## Незапланированный компонент попадает в кормовую смесь, которая от этого становится хуже

Ничего не жалеют на Кисловской ферме Кисловского совхоза для приготовления кормовой смеси, понимают, что от нее во многом зависит сейчас продуктивность скота. В кормоцех привозят хорошие компоненты. Согласно рациону в смесь включаются силос, солома, соль и патока, репа и сенаж, преципитат, костная мука, мел. Животноводы вправе ожидать от такого корма хорошей отдачи, и не жалеют затрат. Шесть человек готовят в сутки 30-35 тонн смеси. Это на 1000 голов скота. Достаточно. И, если бы кормосмесь действительно вся шла в дело, ей цены не было бы.

Но кормосмесью коровы «недовольны», и недовольство это выражается в том, что ежедневно значительная часть корма попадает в отходы. Виноват тот самый незапланированный компонент.

Технология приготовления смеси проста. В разные емкости засыпаются разные компоненты. Двигаясь по общему транспортеру, они перемешиваются и загружаются в кормораздатчик. Измельчать тут почти нечего,

потому что даже солома изрезана во время уборки. Единственное, что доставляет хлопоты,—корнеплоды. Несмотря на то, что уборка нынче проходила в сухую погоду, кисловцы все же умудрились вывалить их в землю. На этот случай в кормоцехе предусмотрена мойка. Агрегат устроен так, что только загрузка корнеплодов в приемный бункер составляет трудность, все остальное — мойка и измельчение — должно делаться автоматически. Должно, но не делается. Ни автоматически, ни вручную. Корнеплоды в агрегате лишь слегка смачиваются водой, от чего сухая земля становится грязью, превращая турнепс во что-то ослизлое и липкое. Измельчитель тоже не работает, поэтому корнеплоды целиком попадают в смесь.

Велика ли польза от такого «кормоприготовления»? Вместе с корнеплодами смесь густо сдобривается грязью, перемешиваясь с патокой, силосом, соломой, делает ее практически непригодной к скармливанию. Кто подсчитает, сколько ценнейших компонентов из-за этого

головотяпства пропадает даром? А ведь как легко устранить эту недоработку! Достаточно исключить корнеплоды из смеси, и вопрос будет решен. Смесь от этого не пострадает, даже, напротив, ее меньше пойдет в отходы. И корнеплоды не пропадут. Они вполне годятся в рацион как самостоятельный корм. Ведь в других хозяйствах их включают в кормосмесь только потому, что чистые и измельченные, они действительно обогащают корм. В кисловском кормоцехе этого не происходит, так зачем же и огород городить?

Есть в кормоцехе и другие недоработки. Предполагали, что смешивание силоса и сенажа пойдет на пользу. Но приемный бункер для них один. Загрузят его сенажом — сенаж и пойдет. Засыпят потом силос — он будет преобладать в смеси. Смешивания-то не происходит. Это нужно было раньше предусмотреть, когда продумывали технологию кормоприготовления.

Не всегда в кормосмеси присутствует солома. Она есть, но добавляет ее забы-

вают, а это снижает питательность рациона, уменьшает в нем долю клетчатки.

Серьезный упрек животноводам и за то, что слишком растягивается время кормления. Смесь задавать начинают в семь часов утра — это первая дача. Но длится она не час, не два. В день рейда мы побывали на ферме в 11 часов, а смесью было обеспечено еще не все поголовье. Значит, часть скота до 11 часов с утра стоит голодной. О каких же надоях тут можно мечтать?

О них и мечтают. Бригадир фермы В. А. Русин утешает себя мыслью о том, что ежедневно среднесуточные надоя на 700 граммов больше прошлогодних. Но, ведь они составляют всего 8,4 килограмма от коровы, в то время, как по району — более девяти. И стоит ли удивляться этому?

**Р. БОЛЬШАКОВА,**  
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов АПК «Урал»;  
**А. НЕЛЮБИН,** инспектор районного комитета народного контроля;  
**В. ГАРИЧЕВ,** наш корреспондент.

20 лет работает в Колчеданском совхозе И. И. Пестерева. Начала на ферме, потом поступила на заочное отделение Ирбитского совхоза-техникума. В 1977 году она стала членом партии. Сейчас Ираида Ивановна — техник-нормировщик в машинно-тракторной мастерской. На последнем отчетно-выборном собрании ее избрали заместителем секретаря партийной организации МТМ. Кроме того, Пестерева народный контролер. Участвует в рейдах по эффективному использованию рабочего времени, подготовке ферм к зиме. По инициативе народных контролеров сделана площадка для хранения комбайнов и другой техники в зимних условиях.

На снимке: И. И. Пестерева.  
Фото А. Герасимова.

## Надеются на помощь

Большую поддержку оказали дозорные животноводов Покровского молочного комплекса совхоза «Россия» в прошлом году в деле экономии кормов. Минувшей осенью они выступили с обращением ко всем контролерам района и, чувствуя повышенную ответственность, зорко стояли на страже общественных интересов.

Нынче их помощь нужна еще более. Кормов в этом году меньше. Грубые корма есть, а сочных — сенажа и силоса — не хватает. На комплексе делают все, чтобы использовать запасы с максимальной эффективностью. Солому готовят к скармливанию через кормокухню, обогащая ее концентратами, минеральными добавками, полисолями, возят с пивзавода пивную барду, вручную раздают животным микродобавки и соль с таким расчетом, чтобы их получила каждая корова. Но этим не снимается острота вопроса. Надо, чтобы народные контролеры проверяли эффективность использования кормов, их хранение, следили за сокращением потерь при транспортировке и раздаче. Силы у дозорных есть. В состав поста входят фуражир, техник-осеменатор, лучшие животноводы. При желании они многое могут сделать.

И это необходимо. Правда, сейчас среднесуточные надоя от коровы на комплексе превышают прошлогодние на 500 граммов и достигают 9,6-9,7 килограмма. Но ведь это осень, и главные трудности еще впереди.

В. ЛУГОВОЙ.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРИНЯТО. ЧТО СДЕЛАНО?

## Газ вместо бензина

ВПРЕКИ ТРЕБОВАНИЯМ ДОЗОРНЫХ НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ

Еще в июне комитет народного контроля рассмотрел вопрос об использовании газобаллонных автомобилей в совхозах района. В принятом тогда постановлении предлагалось проинформировать комитет о проделанной в этом направлении работе до 20 июля. Информация не поступила. Правда, на ремонтно-техническом предприятии сочинили приказ о создании газовой службы, правда, провели повторную учебу водителей, но воз, как говорится, и ныне там.

Не надо, наверное, объяснять, сколь выгодна была бы такая замена. Понятно, на первых порах, требовались затраты и хлопоты. Сейчас все сделано, да толку нет.

Разные причины выдвигают ответственные работники

совхозов. В Пироговском совхозе, например, должно быть семь таких машин, но настроили только пять. Пока готовились, некоторые из обученных водителей уволнились, теперь надо учить новых. Только у двух есть соответствующие удостоверения. Но работает лишь одна машина.

Интересная ситуация получается. В совхозе имени XXV съезда КПСС просят: дайте нам десяток таких машин, мы людей научим, ни одна машина не простаит. А в Пироговском ищут любую лазейку, чтобы уйти от нового. И не только там. В Бродовском совхозе шесть машин должны работать на газе, ходят лишь две. И тут нашли отговорку: для газа нужны хорошие двигатели, а в совхозе им по 3-4 года. В Камен-

ском совхозе из шести переоборудованных машин работает лишь одна. А ведь там и люди обученные есть, нет только желания. Впрочем, специалисты совхоза не эту причину выставляют в качестве оправдания, они ссылаются на нежелание водителей.

Дело, конечно, не в причинах. Устраняют одно — появляется другое, потом третье. Когда нет желания, причина всегда отыщется. Но почему нет этого желания? Да потому, что настоящего спроса нет. Переоборудованные машины так устроены, что могут работать и на газе, и на бензине. Правда, по агрокомбинату издан приказ, запрещающий переоборудованные машины заправлять бензином, в совхозах даже лимиты на горючее поэтому урезаны. Но приказ не исполняется. Ни шоферам, ни заведующим гаражами не хочется возиться с газом,

ПРОВЕРИЛ ДОЗОРНЫЙ

## Машины в бурьяне

В ТРАВЯНСКОМ СОВХОЗЕ НЕ БЕРЕГУТ ТЕХНИКУ

Еще 12 сентября в Травянском совхозе издан приказ о своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам 1989 года. Установлены конкретные сроки окончания ремонта различных видов техники, назначены ответственные, создана комиссия по приемке машин из ремонта, намечены другие организационные мероприятия.

Я побывал в совхозе месяц спустя и убедился, что приказ не выполняется. Так, на центральном машдворе, где заведующим В. С. Матвеев, из 30 зерноуборочных комбайнов на хранение поставлены с грубыми нарушениями правил 22, а восемь не поставлены вовсе. Комбайны не очищены от пожнивных остатков, не законсервированы ножи, не сняты ремни, не закончена консервация гидросистем, двигателей и резины. Только за месяц такого «хранения» ущерб по каждому комбайну составил 20 рублей.

Не установлено на хранение 11 жаток, тут ущерб от каждой — до 4 рублей, два КСК-100, десять сеялок, пять культиваторов, а всего только по машдвору нужно поставить на хранение 44 единицы. В. С. Матвееву следует обратить внимание и на то, что территория машдвора огорожена не полностью, и свободный доступ к технике приводит к ее разукруплению.

Не лучше положение в спецбригаде, которой руководит М. И. Гетманец. Гараж и прилегающая к ней территория захлапаны, заборы изломаны, в грязи валяются пригодные к использованию узлы и агрегаты от списанной техники, в частности, от тракторов К-700. Не установлено на хранение шесть дисковых борон, восемь плугов, четыре жатки, а всего 22 единицы. Не законсервированы двигатели (неправильное хранение каждого приводит к убытку — 12 рублей в месяц), резина (общий убыток составляет около 100 рублей), гидросистемы, шланги, ремни и так далее.

В бригаде № 1 (бригадир Ю. П. Степанов) также захлапана территория. За деревней, на поляне, под открытым

небом валяется более 40 единиц техники: четыре картофелесажалки, девять сеялок, четырнадцать культиваторов, восемь сеялок, лущильники, плуги. Тут тоже не законсервированы гидросистемы, резина, винты, рабочие органы.

Самое тревожное положение в Большой Грязнухе. Более 50 единиц техники разбросаны на площади в два гектара. И как разбросаны! Плуги, например, впаханы в почву. Ни одна машина (ни одна!) не поставлена на хранение. Куда смотрит здешний руководитель Н. И. Дементьев? Убытки даже примерно сосчитать трудно.

Подобные замечания можно сделать и по Кремлевской бригаде, которую возглавляет Н. П. Лопарев. Тут, правда, огородили площадку и сделали ее планировку. Но возле самой площадки оказались брошенными, заросли бурьяном семь сеялок, двенадцать культиваторов, сцепки, катки, грабли, бочки, стогометатели, кормораздатчики и даже зерновые комбайны — всего 55 единиц техники.

От такого хранения ресурс машин в целом по совхозу снижается на 10-12 процентов. Поэтому предлагаю бригадирам В. С. Матвееву, М. И. Гетманцу, Н. И. Дементьеву, Ю. П. Степанову, Н. П. Лопареву за несоблюдение госстандарта объявить по выговору и потребовать от них принятия мер к наведению порядка. Районному комитету народного контроля ходатайствовать перед агрокомбинатом «Урал» об освобождении от занимаемой должности главного инженера Травянского совхоза В. А. Малашева.

**Г. ГРИГОРЬЕВ,**  
начальник инспекции Гостехнадзора, внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

От редакции. На очередном заседании районный комитет НК рассмотрел материал инспекции Гостехнадзора о грубых нарушениях правил хранения техники в Травянском совхозе и поддержал предложение Г. А. Григорьева о взысканиях.

ведь новое дело всегда требует новой организации труда, поэтому предпочитают работать по старинке.

К чему это приводит? Переоборудовались, как правило, лучшие машины. Горючего на них, как уже сказано, в совхозах нет. Поэтому часть старых машин стоит, а переоборудованные в это время работают на бензине. Этим снижается коэффициент использования автопарка, вместо дешевого топлива используется более дорогое. Совхозы несут убытки.

Комитет народного контроля обязал совхозы решить этот вопрос к 7 ноября. Установлен новый срок. Последний ли?

## А люди все ждут

В сентябрьской странице «Народный контроль» — в действии в корреспонденции

«Подписано... а жить нельзя» рассказывалось о том, что в совхозе имени Ленина, новые жилые дома сдаются в эксплуатацию с большими недоделками, которые годами не устраняются, приносят массу неудобств жильцам.

Этот вопрос рассмотрел на своем заседании районный комитет народного контроля. За проявленную халатность в подготовке жилого фонда, системы отопления к зиме директору совхоза имени Ленина В. Б. Клаченкову, заместителю директора В. Ю. Проценко, старшему прорабу Б. И. Андриевских объявлено по выговору. Их обязали принять срочные меры по наведению порядка к 1 октября.

Срок давно миновал, а практически ничего не сделано. Сколько еще могут ждать люди?

**В. ПУШКАРЕВА,**  
главный архитектор района.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Отчетно-выборным собранием коммунистов совхоза имени XXV съезда КПСС завершилась отчетно-выборная кампания в районной партийной организации. Впереди — конференция.

Р АНЬШЕ почти всегда угадывалось, как пройдет отчетно-выборное собрание в той или иной партийной организации. Расчет был простой: главным слагаемым брались результаты работы трудового коллектива. Но вот нынче такой вариант решения задачи сплошь и рядом оказывается неверным.

Очередным подтверждением этого вывода стало партийное собрание в совхозе имени XXV съезда КПСС. Казалось, все закончится мирно и благополучно. По многим производственным показателям хозяйство держит передовые позиции в районе. Животноводы еще в сентябре справились с планом трех лет пятилетки по производству молока. И овощеводы постарались: как раз к партийному собранию выполнили годовой план продажи овощей государству.

А раз передовики в труде, значит, и во всем хороши? Ну а как же, в передовом хозяйстве и партком на высоте, и профсоюз усиленно печется об интересах рабочих, и комсомол активный-преактивный. Ирония-иронией, а действительно так (негласно) считалось раньше.

Начавшаяся демократизация жизни партии разрушает подобные стереотипы. Бездейственному секретарю партийной организации все труднее скрываться за успехами трудового коллектива. Это во-первых. А во-вторых, во многом изменился настрой людей. Включаясь в процессы перестройки, коммунисты все активнее выступают против показухи, попустительства, равнодушия, и от своего партийного вожака ждут деятельного участия, эффективного влияния на дела коллектива. А вот вопрос: все ли партийные секретари восприняли политические методы руководства?

То, что секретарь парткома совхоза имени XXV съезда КПСС В. Д. Морозов оказался не готов к работе в новых условиях, красноречиво подтверждает подготовленный им отчетный доклад. Построенный во многом по старым канонам, он порадовал звучавшей с его страниц растерянностью и даже бес-

помощностью. Особенно, когда речь шла о работе цеховых партийных организаций, о выполнении постановлений, собраний, о поручениях коммунистов и т. д. Как добиться боевистости низовых партийцев, чтобы каждый член КПСС действительно участвовал в работе организации — ни на эти, ни на другие вопросы не услышали участники собрания ответа. Пожалуй, наиболее четко позиция секретаря парткома высветилась в заключительном его слове. «Если самого инициативного руководителя бросить на произвол судьбы, не помогать ему, то и у такого работа не получится. Нужно, чтобы каждый член парткома инициативно выполнял свои обязанности...»

Все верно, спорить не приходится. Но верно и то, что каждой песне нужен запевала. Им в партийной организации должен являться секретарь. Являлся ли «запевалой» Виктор Дмитриевич Морозов? Нет. И об этом тоже говорили выступающие. Много критики они высказали Морозову. Бригадир спецфермы В. В. Миссалль упрекнул секретаря в том, что он не уделяет внимания подрядам, другим новым методам хозяйствования. Директор

совхоза С. А. Павлов отметил нетребовательность секретаря, отсутствие должного спроса с коммунистов. Другой член парткома, инженер по технике безопасности В. Е. Кырчиков также говорил о том, что пора к недисциплинированным коммунистам принимать меры партийного взыскания.

Пока же продолжают увещания. Для повышения эффективности принимаемых решений он предложил заслушивать об этом на собраниях не сообщив секретаря парткома, а того, кому поручалось выполнение... Трудно сейчас предполагать, чем бы закончилось собрание, если бы не выступление второго секретаря райкома КПСС Г. П. Охулкова. Может быть, высказали бы еще Морозову пару замечаний, а потом... избрали бы его вновь секретарем. Сейчас кое-кто даже обвиняет секретаря райкома в том, что он накалил страсти. Я не согласна с этим, в выступлении Охулкова нет и намека на то, чтобы усилить огонь критики против Морозова. Нет, он говорил о недостатках работы всего партийного комитета. Подчеркнул, что производственные успехи совхоза ни в коем случае не должны настраивать коммунистов на благодушный лад.

Что же случилось потом на собрании? Одно коммуниста — слова секретаря райкома задела за живое, у второго добавилось смелости, третий почувствовал, что может изменить ход собрания... Выступило потом еще четверо. А. Я. Галишев, бывший главный

зоотехник совхоза, и шофер А. С. Курицин, неудовлетворительно оценив работу парткома, сосредоточили критику против секретаря. Говорили откровенно. О том, что Морозов растерял авторитет еще в те времена, когда работал директором совхоза. «Не может он организовать людей на решение важных вопросов», — сказал А. Я. Галишев. — Считаю, это не секретарь парткома. И впредь избирать его не надо». Работник детского сада

из читателей усмехается: как же директор будет говорить другое, ведь он сам член партийного комитета. Не будем спешить, а подумаем: нет ли здесь элементарной подмены понятий: «партийная организация» и «партийный комитет». И еще: не смешиваем ли мы все три понятия: «авторитет партийной организации», «авторитет парткома», и «авторитет секретаря парткома»? Не только в совхозе имени

главных совхозных передовиков нет ни одного члена КПСС. О каком же авторитете партийной организации говорить в таком случае?

В совхозе имени XXV съезда КПСС руководители основных цехов — члены КПСС. И роль их в повышении эффективности производства значительна. Немало среди коммунистов передовиков. И в цехе животноводства, и в цехе овощеводства. Партийцы вносят весомый вклад в трудовые дела коллектива.

Теперь вернемся к оценке работы партийного комитета. Почему столько было «неудов»? Неужели бездействовал партком все эти три года? Нет, конечно. Инициативно руководила группой народного контроля

Ф. В. Кузнецова, значительно обновлена наглядная агитация на центральной усадьбе совхоза (ответственный С. А. Павлов), улучшилась работа лекторской группы (В. Е. Кырчиков). Хотя не намного, но выросла за отчетный период партийная организация. Много других положительных изменений произошло в жизни коммунистов, не бесполезно прошли для них собеседования в ходе районного смотра боевистости партийной организации. Но секретарь парткома не смог в своем докладе дать полную картину положительных перемен. А, как гласит поговорка, добрая молва лежит, худая — бежит...

Ну а итог отчетно-выборного собрания таков: большинство коммунистов проголосовало против включения секретаря В. Д. Морозова в список кандидатов в члены парткома.

Наполовину обновился состав партийного комитета. Вошли в него Ф. В. Кузнецова, С. А. Павлов, Н. М. Мылгасова, А. И. Шитов, П. П. Ивакин, В. П. Новиков, В. Е. Кырчиков, А. С. Курицин и Г. Б. Богачева. Секретарем парткома избрана Фаина Васильевна Кузнецова, работавшая экономистом совхоза.

Г. ЧУПИНА.

## Кому ставим «неуд»?

В. Л. Кырчикова и шофер А. С. Курицин сразу же и назвали, кого бы они хотели видеть секретарем парткома. Фаину Васильевну Кузнецову. И в прошлые отчеты и выборы ратовали за нее, сказал Курицин, но райком нажал рычаг, и секретарем выбрали Морозова...

26 участников собрания из 61 неудовлетворительно оценили работу партийного комитета в отчетном периоде.

Отвлекаясь от хода собрания, хочу уяснить для себя, возможно, и читатели вместе со мною обдумают вот какой вопрос. Может быть в передовом совхозе плохая партийная организация? На партийном собрании было заострено на этом внимание. С горячностью говорила молодая доярка Новоисетской фермы Н. Шаламова о том, что нет у партийной организации авторитета в совхозе. «Нельзя давать оценку парторганизации по работе хозяйства», — мнение бригадира монастырской фермы А. И. Шитова. А вот слова директора совхоза С. А. Павлова: «Наша партийная организация провела большую работу... Отмечаю большую роль наших коммунистов...»

Налицо противоположные точки зрения. И уже кто-то

ХХV съезда КПСС это произошло, но и на собрании в совхозе «Россия», отчасти и Мартошевской мехколлону. Все смешалось в одну кучу.

Мое мнение: не может быть боевой парторганизации в отстоящем хозяйстве, так же как и нельзя говорить о полной бездеятельности коммунистов в передовом трудовом коллективе. Слишком долго были смещены критерии оценки работы парторганизаций. Судили в основном по тому, как и сколько проводится собрания, как коммунисты выполняют партийные поручения, занимаются политучебой, участвуют в художественной самодеятельности и т. д. А работа членов КПСС на производстве, их непосредственный вклад в трудовые дела коллектива — будто и не главное. Считалось это само собой разумеющимся. Считалось, да не всегда в жизни получалось. Вот и на партийном собрании в цеховой парторганизации центральной конторы Колчеданского совхоза звучала критика в адрес некоторых главных специалистов коммунистов, что не в полной мере выполняют свои служебные обязанности. А на общесовхозном партсобрании говорили о коммунистах — нарушителях трудовой дисциплины, о том, что среди

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## На проектную мощность выходит колбасный цех в совхозе «Мамино»

Октябрь запомнится маленькому коллективу колбасного цеха совхоза «Мамино» как месяц успеха. Никогда еще он не выпускал 500 килограммов колбасы в неделю, то есть не достигал еще проектной мощности. А в октябре достиг. И случилось это не сразу.

В прошлом месяце два человека тут ушли в отпуск. Это не так и мало, два человека — половина коллектива. Остались двое. Оба энтузиасты. Сергей Александрович Узких или просто Сережа, как по молодости называли тут недавно вернувшегося из рядов Советской Армии парня, пришел в цех раньше, чем тот был построен. Сергей работал в стройцехе. Колбасный цех, который сам строил, был, по сути, первым его объектом после службы.

Еще в сентябре работала Раиса Сергеевна Крикунова. Это может показаться странным, но она пришла в цех задолго до его открытия. Много тут выкрашено, побелено ее руками, много установлено оборудования.

В сентябре они вдвоем сделали 1200 килограммов колбасы и, когда у товарищей кончились отпуска, решили: если, как и в прошлом месяце, на каж-

дого выработка составит 600 килограммов, то проектная мощность будет достигнута. В самом деле, работа сдерживалась раньше лишь низкой выработкой, не было еще опыта. А все остальное было. Оборудование позволяет делать две тонны колбасы в месяц. Специи различных достаточно. Мясо есть. Им обеспечивает в достатке частный сектор, совхоз стимулирует сдачником продажей кормов. Со временем появился у работников цеха и навык. Ведь было время, когда тут выработывали лишь 300 килограммов в месяц. На всех. Сейчас на одну работницу приходится почти вдвое больше. И на этом не останавливаются. Начальник цеха Николай Андреевич Стрелянский уже подумывает о расширении штата, хочет ввести специальную должность копильщика.

Но это в будущем. А пока работников цеха волнует одна проблема: продукцию продают по себестоимости, а прибыли-то нет.

— А что надо для получения дохода?

— Цену увеличить.

— Вот и подскажите директору, совхоз ведь может на свою продукцию сам установить цену.

— А тогда зачем мы

вообще нужны будем? Тогда в потребкооперации брать можно. Не для этого цех создавали.

Конечно, не для этого. И прибыли от производства колбасы совхоз не ищет. Сделать дешевую свежую колбасу повседневным для тружеников совхоза продуктом — вот цель. Она сама по себе внушает уважение.

В. ИЛЬИН.

На снимках: С. А. Узких; (слева направо) В. В. Ортюкова и Р. С. Крикунова.

Фото А. Герасимова.



## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

## Не заселяйте клуб!

Малобелоносовский клуб, без громких слов, — очаг культурной жизни нашей деревни, центр, где встречаются друг с другом ее жители.

Так, 1 октября для школьников организовали развлекательную спортивную игру «Веселые старты», а 8-го здесь проходил молодежный «Осенний бал». Все это хорошо, так и должно быть.

Печально другое. Каждую осень, как только начинается уборка картофеля, наш клуб временно превращается в общежитие для командировочных. Хотя и пребывают они здесь недолго, но после себя оставляют избитые и измазанные стены, кучи мусора и грязи. Каждое подобное нашествие заканчивается обычно очередным вынужденным ремонтом.

Мы, постоянные посетители малобелоносовского клуба, обращаемся к администрации совхоза «Россия» и лично к директору совхоза Валерию Петровичу Братчикову — не заселяйте клуб!

СКОБЕЛИНА, ЗЫРЯНОВ, ПЛОТНИКОВ и другие, всего 13 подписей.

д. Малая Белоносова.

Для любителей музыкального жанра в стиле рока в ноябре мы предлагаем новый фильм режиссера Сергея Соловьева «Асса». В ролях Сергей Бугаев, Татьяна Друбич, Станислав Говорухин. В фильме принимают участие рок-группы «Кино», «Аквариум», «Браво», «Союз композиторов». Производство киностудии «Мосфильм».

## Киноэкран ноября

В «Одиноким орешине» действия происходят в горном ауле, находящемся на грани исчезновения. Главную роль в фильме исполнил известный актер Армен Джигарханян. На XX Всесоюзном кинофестивале в г. Тбилиси А. Джигарханян за эту роль удостоен приза жюри за лучшее воплощение современного народного характера.

По мотивам повести Д. Кервуда «В делях Севера» создан приключенческий фильм «В делях, где реки бегут». Действие картины происходит в Канаде. Не-

доучившийся студент Роджер Мак-Кей скрывается в глухом лесу, так как совершил поступок, караемый законом: в суровую зиму он заставил лавочника раздать

голодающим индейцам продовольствие. За это его разыскивает полиция. В фильме снимались Людмила Залеская, Владимир Симонов, Альгимантас Масюлис.

С героиней картины «Мисс миллионерша» Ниной Дмитриевой знакомимся в те минуты, когда в сопровождении подруги она едет в родильный дом. Мы узнаем, что эта совсем еще молоденькая женщина работает на фабрике, живет в общежитии, что отец будущего ребенка

бросил ее, и самое главное, что Нина намерена отказаться от младенца, которого она воспринимает как тяжкую обузу в своей незадавшейся пока жизни. Автор сценария — Анатолий Усов, режиссер — Александр Рогожкин. Роли исполняют Николай Караченцев, Татьяна Михалевкина, Елена Мельникова, Юрий Дубровин и другие. Киностудия «Мосфильм».

Зарубежный кинематограф представлен фильмами «Три брата» (Индия), «Окно спальни» (США), «Мое последнее танго» (Индия), «Берег левый, берег правый» (Франция).

Дети смогут посмотреть фильмы «Чиара», «Лиловый шар», «Кортик», «Тайна старого чердака», «Оранжевый дождик», «Приключения Марка Твена» и ряд мультфильмов.

Л. ОЧКОВА,  
методист киносети.

### ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



СНИМАЕТСЯ НА «МОСФИЛЬМЕ»

Москва. На киностудии «Мосфильм» известный кинорежиссер Глеб Панфилов снимает новый фильм «Запрещенные люди». Фильм ставится по мотивам романа М. Горького «Мать» и ряда других его произведений. Автор сценария и режиссер-постановщик — Г. Панфилов, оператор-постановщик — М. Агранович.

Фото В. Мاستюкова

### СООБЩАЕТ

02

♦ Дорого обошлось маминцам пренебрежительное отношение к соблюдению правил пожарной безопасности — огнем уничтожен семенной склад и находившееся в нем оборудование, а также часть семян. Ущерб (без стоимости сгоревших семян) составил 9 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

♦ В селе Новоисетском у С. Ю. Колодкина прямо от дома кто-то угнал мотоцикл «ИЖ-Юпитер-4». Обнаружили его на другом конце района — в с. Клевакинском у несовершеннолетних подростков. Устанавливается их причастность к преступлению и степень участия в нем.

♦ В просторечии, когда говорят «прохлопал ушами», означает «просмотрел, прозевал». Так вот, в Каменском совхозе самым настоящим образом прохлопали ушами два аккумулятора и набор гаечных ключей. Именно это стало добычей неизвестных преступников, про-

никнувших в совхозный автогараж. Ведется розыск.

♦ А вот в с. Травянском добычей вора стала частная собственность. Здесь он проник в сарайку В. А. Бурковой и похитил бензопилу «Дружба». Зима не за горами, и дровишки многим еще нужны.

♦ Не очень надежными, видимо, были запоры и на сарайке В. А. Капустина в с. Кисловском. Ночью с дверей замки были сорваны, и бесследно исчез мотоцикл «Восход-2М». Пока потерпевшему приходится передвигаться пешком или пользоваться попутным транспортом.

♦ Не перевелись в селах района умельцы-браговары. Так, в Новоисетском такой напиток изыскал у А. И. Трусова, а в Гашенево — у Н. А. Дьячковой.

В этой связи следует напомнить любителям спиртных напитков домашней выработки: попался первый раз — уплатишь штраф от 100 до 300 рублей. Повторное изготовление влечет за собой уголовную ответственность.

(Подборка подготовлена работниками райотдела внутренних дел).

### ДЕЛА ДОМАШНИЕ НАЧИНКА

#### ИЗ СОЛЕННЫХ ГРИБОВ

Соленые грибы промойте. Если на вкус ощущается излишняя острота, то грибы замочите на 1-2 часа в холодной воде, а затем откиньте на дуршлаг. После этого грибы мелко изрубите и прожарьте с маслом. Отдельно поджарьте мелко нарубленный лук и смешайте с грибами, добавив немного перца. И начинка для пирогов готова.

На 1 кг соленых грибов: топленого или растительного масла — 2-3 ст. ложки, репчатого лука — 1-2 шт.

## Лесной доктор

В лесопарковых зонах городов дятлы сейчас встречаются чаще, чем в лесах, хотя дятел — птица сугубо лесная. Такой парадокс объясняется легко: не выдерживая натиска вредных промышленных выбросов, лес заболевает. А всевозможные жуки-точильщики только того и ждут, и не приди на помощь лесной доктор — дятел, лесу бы не устоять.

Как-то со знакомым лесником мы шли тропинкой, радуясь всевозможным лесным звукам и шорохам. Настроение упало, когда на пути попался участок мертвого, горелого леса. Звери и птицы покинули его. Могильная тишина витала здесь. И вдруг среди закопченных березовых стволов ныряющим полетом пролетел дятел. Мелькнул ярко-красным подхвостом, пестрым жилетом с белыми заплатками на плечах, облюбовал безнадежную во всех отношениях березу и принялся за работу.

«Трюююююю... трююююю... кк...» — понеслось над лесом. Тут ему ответил второй, потом третий. Казалось, что все дятлы округи собрались здесь. А соединенные вместе их протяжные трели были своеобразной музыкой в этом печальном и мертвом лесном царстве.

— Вряд ли дятлы вылетят этот лес? — усомнился я.  
— Нет, конечно, этот лес обречен, — ответил



лесник, — но они спасут соседствующий с этим, не дадут жучкам-паразитам нового плацдарма. Наступает суровое время года. Большинство птиц улетает в теплые края. А дятел остается с нами. И какая бы погода ни была на дворе, лесной доктор с рассветом спешит с облетом на свой

участок. На свою трудную и такую нужную для леса работу.

А. ЛЮКШИН.  
На снимке: дятел за работой.

Фото автора.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Куда пойти учиться?

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 объявляет прием учащихся на 1988-89 учебный год по специальностям:

На базе 8 классов:  
тракторист-машинист III класса (срок обучения — 1 год) с правом получения квалификации водителя транспортных средств категории «С» (возраст 18 лет и старше);  
тракторист-машинист III класса (срок обучения — 6 месяцев);  
тракторист-машинист К-700 и Т-150 (срок обучения — 3 месяца);  
водитель автомобиля категории «С» (срок обучения — 5 месяцев).

Начало занятий по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, медицинская справка формы Ю-25, характеристика, заявление на имя директора, шесть фотографий размером 3,5х4,5.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

Проезд от г. Камышанка-Уральского автобусом № 101.

### Поздравляем

дорогого Кузьму Александровича Востроухова с 75-летием!  
Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия.  
Дети, внуки, правнуки.

### Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ СРЕДНЕМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 113 на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ:

преподаватели предметов «Сельскохозяйственные машины», «Трактора и автомобили», «Правила дорожного движения»; мастера производственного обучения по вождению автомобиля.  
Оплата за количество проведенных часов.  
Обращаться по адресу: с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

### АГРОПРОМЫШЛЕННОМУ КОМБИНАТУ «УРАЛ» НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

главный агроном, оклад 250 руб.,  
мелиоратор, оклад 220 руб.,  
районный агроном-агрохимик, оклад 150 руб.,  
заведующий агрохимической лабораторией, оклад 190 руб.  
Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Зои Космодемьянской, 12; останова «Агрокомбинат «Урал».  
Телефоны: 3-55-44, 3-17-18, 3-51-44.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06447 Заказ 3142 Тираж 8058

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».